

翠袖乾坤

連盈慧

何止一個桃姐

僕不是奴，有人扯到甚麼西方觀念和階級問題做文章，過火了。
撇開近年暴發戶賤視女傭，以及女傭不安於職的變態個案不說，過去中國真正有學點...

海天

蘇狄嘉

長白山深度遊

老友蘇菲喜愛旅遊，知道我不太能耐，特別挑選了一趟據說是不太辛苦的旅程——深度遊長白山。
長白山是「武俠小說」中的故事背景，只有武功高強的江湖俠客或道行超卓的隱士方丈才可以現身其中...

其質類似《桃姐》主僕情深的故事，在戲曲和古典小說中已紀錄不少，如《西廂記》的俏婢紅娘，《三娘教子》中貧賤不移的老薛寶...
日現實社會耳聞目擊的主僕恩情，都多到數百萬字記載不完...

香港沒有航班直飛吉林省會，需要先飛廣州停站，再轉飛長春市。搭乘的是國內的南方航空，乘客對航機服務本就没有甚麼期望...
大家只是在盤算飛機抵達長春已過凌晨一時，不知何時才可入住酒店...

「裡應外合」

琴台聚

韋基舜

「病尉遲」孫立隱瞞自己已入夥梁山泊來相助「抵抗」梁山泊眾人來犯，喜出望外，連忙出迎，並引見祝朝奉、祝龍、祝虎、祝聖父子...
孫立拜會祝朝奉父子的同時，並介紹隨行的「小尉遲」孫新、「兩頭蛇」解珍、「雙尾蝎」解寶...

祝家三子披掛迎戰，祝朝奉親自押陣。祝龍焦躁，拍馬直取林冲，林冲抡起丈八蛇矛迎敵，二人鬥了三十多回合，不分勝負，雙方鳴金收兵...
以八十萬禁軍教頭林冲之武藝，別說區區一個祝龍，縱然合祝家三子之力，亦不過林冲父子...

祝朝奉父子為一方之霸，頭腦聰明，對於孫立突然到訪，雖有點意外，但見有攜同老幼，及許多行李車仗人馬，又是樂廷玉師兄弟，遂不起疑心...
過了兩天，到了第三日，莊兵入報，說是宋江又派人馬來攻打。祝彪聽了，引百騎出戰...

孫立眼見時機成熟，披掛上馬提鎗，威風凜凜立於陣前，假意喝問：「你那賊兵陣上有好斬殺的出來與我決戰！」
只見梁山泊陣中，驚駭響處，「拚命三郎」石秀策馬出陣，兩門門了五十回合，孫立賣個破綻...

河南遊隨筆

網 上有一個說法：看現代都市要去上海，看六百年歷史要去北京，看三千年歷史要去西安。
如果要去看五千年歷史呢？那就要去河南。拜現代化交通所賜，有幸能在短短一星期內，遊歷了安陽、洛陽、鄭州等河南著名的古都...



桃花谷中的瀑布。瀑布下潭水真綠如藍。作者提供圖片

殷商古都安陽
安陽是殷商古都，來到安陽當然要去殷墟，殷墟就是殷商時期的都城遺址。殷墟博物館屬半地下建築，甬道旁有年代標尺...

白馬寺位於洛陽城東，是佛教傳到中國後興建的第一座寺院。白馬寺的主殿大雄殿，不像一般寺院稱做大雄寶殿，不是殿內無「寶」，而是「寶」就在殿內...
龍門石窟是中國三大石窟之一，石窟分東山和西山石窟群，伊水河在兩山間流淌，風景很美麗...

跌落成瀑布，其中一處有巨石自峰頂跌下，卡於兩山之間，溪水漫過巨石分為兩股下衝，兩股瀑布夾着巨石形成二龍搶珠奇景...

除了青銅器多，殷墟博物館還有一多，那就是甲骨文。一般博物館都會把每片甲骨文，珍而重之裝在錦盒再放入玻璃櫃內...
美里城也是安陽必到的一個景點，那是商紂王囚禁周文王的地方，這裡不僅是世界遺存的最早國家監獄...

中國有兩個地方號稱「甲天下」，一個是「桂林山水」，另一個就是「洛陽牡丹」。季節關係沒能欣賞到牡丹花開，但卻品嚐到了洛陽水席...
龍門石窟是中國三大石窟之一，石窟分東山和西山石窟群，伊水河在兩山間流淌，風景很美麗...

所有到洛陽紅旗渠參觀過的人都會相信，這是個火紅年代才可能實現的奇蹟。紅旗渠建於二十世紀六十年代，總幹渠長70.6公里...

洛陽白馬寺龍門石窟
洛陽是歷史文化名城，但是由於飽經戰亂，城中已很少見到完整的古代建築，著名的景點白馬寺和龍門石窟都在洛陽城外...

自然天成桃花谷
桃花谷是太行山大峽谷的一部分，前往桃花谷時，需乘車經過一段盤山公路，太行山峰巒迭嶂，造型各異的旖旎風光盡收眼中...

寫作不是真的需要靈感
寫作不是真的需要靈感，靈感到底是甚麼？靈感甚麼時候來？
在香港，多的是專欄作家。專欄作家最喜歡寫的題材，自然是就着發生在身邊的新聞事件...

教堂婚禮
無論離婚率如何高，也無論年齡有多大，大部分女人都希望穿上婚紗，許多女人更希望能在莊嚴的教堂舉行婚禮...
無庸諱言，在親友的見證下宣誓，交換婚戒...

寫作的靈感
寫作不是真的需要靈感，靈感到底是甚麼？靈感甚麼時候來？
在香港，多的是專欄作家。專欄作家最喜歡寫的題材，自然是就着發生在身邊的新聞事件...

華作家，相信有不少是泡一杯綠茶，看着豎起的茶葉，就有靈感吧？
在胡蓉編的《作家的故事》裡，有不少講述作家的特殊癖好的片段。比如法國的巴爾扎克，沒有咖啡就不能寫作...

在胡蓉編的《作家的故事》裡，有不少講述作家的特殊癖好的片段。比如法國的巴爾扎克，沒有咖啡就不能寫作，自己曾說過會死於三萬杯咖啡之後...
招世超牧師在祝福中讀了一段話：「聖經說，兩人勝過一人，若兩人同時工作，酬報更豐...

無論離婚率如何高，也無論年齡有多大，大部分女人都希望穿上婚紗，許多女人更希望能在莊嚴的教堂舉行婚禮...
無庸諱言，在親友的見證下宣誓，交換婚戒...

隨想

興國

寫作不是真的需要靈感，靈感到底是甚麼？靈感甚麼時候來？
在香港，多的是專欄作家。專欄作家最喜歡寫的題材，自然是就着發生在身邊的新聞事件...

獨家風景

呂書練

無論離婚率如何高，也無論年齡有多大，大部分女人都希望穿上婚紗，許多女人更希望能在莊嚴的教堂舉行婚禮...
無庸諱言，在親友的見證下宣誓，交換婚戒...

荳蔻憶舊

杜亦

有文友大談吃牛肉伴以荳蔻大增美味指數，勾起筆者由荳蔻及故友之憶，那是七十年代頻頻給在日本的鄧麗君寄荳蔻的日子...
鄧麗君是一九七〇年十七歲加入凱旋歌藝團來港公演的...

荳蔻憶舊
有文友大談吃牛肉伴以荳蔻大增美味指數，勾起筆者由荳蔻及故友之憶，那是七十年代頻頻給在日本的鄧麗君寄荳蔻的日子...
鄧麗君是一九七〇年十七歲加入凱旋歌藝團來港公演的...

無論離婚率如何高，也無論年齡有多大，大部分女人都希望穿上婚紗，許多女人更希望能在莊嚴的教堂舉行婚禮...
無庸諱言，在親友的見證下宣誓，交換婚戒...

杜亦有道

阿杜

有文友大談吃牛肉伴以荳蔻大增美味指數，勾起筆者由荳蔻及故友之憶，那是七十年代頻頻給在日本的鄧麗君寄荳蔻的日子...
鄧麗君是一九七〇年十七歲加入凱旋歌藝團來港公演的...

無論離婚率如何高，也無論年齡有多大，大部分女人都希望穿上婚紗，許多女人更希望能在莊嚴的教堂舉行婚禮...
無庸諱言，在親友的見證下宣誓，交換婚戒...